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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、大多数人病在眼睛太尖、耳朵太灵，什么不应看到的东西，一律______；还有，不该听不好听的话，偏偏抢着去洗耳恭听，听完看完又不
能______，气，活该气。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 来者不拒　锱铢必较

 B． 有求必应　置之不理

 C． 拒之门外　严阵以待

 D． 照单全收　一笑置之

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，意思是不应看到的东西，却全部接受，所以会生气；选项中“有求必应”和“拒之门外”没有接受之意。第二空，意思是
听到不该听、不好听的话要心胸开阔，把它放在一边，不当回事，就不会生气了，强调的是不去计较；选项中“锱铢必较”指
很小的事也要计较，比喻气量狭小，与题意不符，而“一笑置之”则表示笑一笑，不当回事，符合题意。因此D项正确。

2、小说家应该尽可能地把人物对话写得流利自然，生动活泼，______不能完全像实际说话。______讲故事或作报告，______又决不能像日常
说话那样支离破碎，______不写稿子，______应像一篇文章。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 虽然　而　却　即使　也

 B． 尽管　可是　而　虽然　但

 C． 虽然　相反　可　即使　也

 D． 尽管　而　却　虽然　但

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第四、五空，这句话承接上文表让步假设关系，只有“即使……也……”合适。第二空，“而”和“相反”都能用来表
转折，“相反”一般指同一事物的两个对立方面，此处是另起话题，应该用“而”。因此A项正确。

3、“微改造”的城市更新模式遵循“修旧如旧，建新如故”的原则，采取            的办法进行修复改造，很好地保留了历史建筑的整体        和空间
肌理，同时        文创产业，为历史街区增添了活力。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．精雕细刻 风貌 导入

 B．返璞归真 面貌 植入

 C．一丝不苟 样貌 融入

 D．纤毫毕现 容貌 引入

《正确答案》
A

山东泰山保险总公司招聘笔试题库2024 1

编码：m&xria%!w5n3ep8t 山东泰山保险总公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

第一空，横线处成语搭配“办法”，且根据后文“很好地保留了历史建筑的整体······和空间肌理”可知，该办法所达到的效果既
能呈现历史建筑的整体还能呈现细节，A项“精雕细刻”指精心细致地雕刻，多用于形容做事认真细致，符合文意，保留。B
项“返璞归真”指去掉外在的装饰，恢复原来的质朴状态，侧重于回归本初，但是文段“修旧如旧，建新如故”指城市更新要与历
史风貌不冲突，而不是回到原来的状态，与文意不符，排除；C项“一丝不苟”形容办事认真，多形容做事态度，与“办法”搭配
不当，排除；D项“纤毫毕现”形容极细微的东西都显现了出来，与“办法”搭配不当，排除。

第二空，代入验证，根据前文“遵循‘修旧如旧，建新如故’的原则”可知，历史建筑保留了原来的样子，A项“风貌”指风格和面
貌，符合文意，保留。

第三空，代入验证，搭配“文创产业”，且根据后文“为历史街区增添了活力”可知，横线处应体现历史街区增加了文创产业，A
项“导入”指引入，与“文创产业”搭配恰当，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《永庆坊的悠长时光》

4、写实绘画雅俗共赏，亦容易出现弊端。种种弊端正在败坏中国还没有成熟的艺术市场。反过来，不成熟的艺术市场与不重视绘画审美的收藏
机构又混乱了艺术的真价值。某些肤浅媚俗、苍白琐碎的作品亵渎了写实绘画的学术名声，某些概念化符号化的简单形象泛化了写实绘画的学

术价值和精神价值。由于写实绘画的诸多技巧元素需要经过长时间的专业训练才能掌握，使一些画家掉进了技术层面，以近乎工匠性的打磨制

作来迷惑世人。在科技手段高速发展的今天，人们获取图像异常便捷，大批以复制照片为能事的画家也偏离了写实绘画的绘画性。因此今天的

写实画家必须重新研究传统，到自然里去体验观察，去生活中捕捉感动，建立学术理想，追求精神灵性的高度。

下列说法与原文不符的是（　　）。

 A． 不成熟的艺术市场混乱了艺术的真价值

 B． 概念化的简单形象是对写实绘画的学术价值和精神价值的一种泛化

 C． 写实绘画的诸多技巧需要经过专业训练才能掌握

 D． 写实画家必须重新研究传统到生活中去建立学术理想

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，由“由于写实绘画的诸多技巧元素需要经过长时间的专业训练才能掌握，使一些画家掉进了技术层面，以近乎工匠性的
打磨制作来迷惑世人”可知，诸多技巧的掌握需要“长时间”的专业训练而非简单的“经过专业训练”。

5、雪域高原，复兴号疾驰在拉林铁路上，藏东南腹地的人们交通出行更加便利；伶仃洋上，港珠澳大桥如飞虹凌波，联通香港、广东珠海、澳
门三地，粤港澳大湾区发展跑出加速度；在洋山港，无人驾驶的搬运车来回穿梭，自动化码头大大提高了作业效率，海运效能显著提升······     
              ，成为我国交通运输事业取得历史性成就、发生历史性变革的一个生动写照。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．放眼神州大地，交通网络内畅外联，涌动着发展的活力

 B．交通运输业也在全球抗疫、贸易复苏等方面发挥了积极作用

 C．我国坚持交通先行，迎来由交通大国向交通强国的历史性跨越

 D．建成立体交通网，连通城乡，连接四面八方，便利人民群众出行

《正确答案》
A
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《答案解析》

横线出现在文段中间，需结合上下文内容进行分析。文段开篇通过并列分句列举了雪域高原、伶仃洋、洋山港的例子，其中
雪域高原的例子强调交通的畅达使得人们出行更加便利，伶仃洋和洋山港的例子则强调交通的发展，联通了大陆与域外，
且“跑出加速度”“提高了作业效率，海运效能显著提升”进一步突出了交通对于各项发展的带动作用，横线后论述这些案例成为
我国交通运输事业取得历史性成就、发生历史性变革的生动写照，故横线处所填语句，重在对上文进行概括，强调我国交通
事业的发展，不仅使得国内与国外畅通联动，更为发展提供了助力，对应A项。

B项，文段并未提及“全球抗疫”“贸易复苏”，无中生有，排除；

C项，文段中并未提及“交通先行”，无中生有，且未能突出我国交通的便利以及对发展的积极影响，偏离前文中心，排除；

D项，“便利人民群众出行”仅能对应文段中“雪域高原”这一部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《建设交通强国，发挥现代化开路先锋作用——强国之路正扬帆⑦》

6、通过吸收和散射太阳辐射，气溶胶粒子能够影响地球和大气系统能量平衡，进而对全球气候系统产生影响。气溶胶粒子可以作为云凝结核或
者大气冰核，对云微物理结构产生影响，进而改变云的特性（形状、云量、寿命等）来对云的辐射特性和降水产生影响。硫酸盐型气溶胶和黑

碳型气溶胶不仅能够明显改变降水强度和分布，而且这两种气溶胶均为吸湿性气溶胶，吸湿性气溶胶的增加可以使大气环流发生很大改变。作

为云和降水过程中的重要环节，气溶胶由于其来源复杂，不同区域大气中气溶胶特性差异很大，使得各地云微物理性质和降水等不同，从而对

气候产生不同的影响。

这段文字主要介绍的是：

 A．气溶胶对降水量的影响

 B．气溶胶的来源及其类型

 C．气溶胶在大气中的作用

 D．气溶胶的区域特性差异

《正确答案》
C
《答案解析》

文段首先指出气溶胶粒子能够对全球气候系统产生影响，接着指出气溶胶粒子能够对云的辐射特性和降水产生影响，并通过
硫酸盐型气溶胶和黑碳型气溶胶进行举例论证，再次指出不同区域大气中的气溶胶特性存在差异，从而对气候产生不同影
响。由此可知，文段为并列结构，需全面概括，即强调气溶胶会对气候产生作用，对应C项。

A项“对降水量的影响”、D项“气溶胶的区域特性”均为并列结构中的一部分内容，表述片面，排除；

B项，“气溶胶的来源”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《无处不在的气溶胶》

7、她从原来五四新女性、学运领袖的立场，向中国传统女性回归，为了应付家务，她断笔、完完全全成为爱人和孩子的附庸。关心家庭多于社
会，关心鲁迅的病体多于关心他的心灵，她倦于跟踪先生思想的发展，她甘于庸常。这在一个不断探索的思想战士看来，太遗憾了。这能怪她

吗？你自己没有责任？事务的泥沼注定要淹没思想的，难道你不知道？你为什么把一切家务全都搁在她的肩上呢？

根据上文，作者对“她”的感情不包括：

 A．理解

 B．责罪

 C．同情

 D．叹惋

《正确答案》
B
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